
Ingenieure. Architekten.

Engineers. Architects.

Leistungsstark für Ihr Projekt.

Tragwerksplanung
Support Structure Planning

Fertigteilplanung
Pre-Fabricated Construction Planning

Generalplanung
Overall Planning

Denkmalpflege
Preservation of Monuments

Architekturleistung
Architectural Services

Bauüberwachung
Construction Supervision

Tiefbau
Civil Engineering

Bau-Consult Hermsdorf
gesellschaft beratender ingenieure mbh

Excellent Performance for Your Project.



Das Leistungsprofil 
Umfassende Beratung, optimale Planung und
fachkundige Realisierung

· gestalterische, technische und wirtschaftliche Umsetzung 
von Bauprojekten

· optimierte Gebäudeentwürfe von architektonisch hoher 
Qualität

· fachliche Begleitung durch das Bauantragsverfahren

· Ermittlung der Baukosten sowie deren fortlaufende 
Aktualisierung und Detaillierung

· Aufstellung von statischen Konzeptionen sowie statische 
Berechnungen jeder Art

· Führung energetischer Nachweise und Erstellung von 
Brandschutzkonzeptionen

· Anfertigung aller für die Realisierung der Bauaufgaben 
erforderlichen Planungsunterlagen und Koordinierung der 
Planungsbeteiligten

· Ausschreibung, Vergabe und Überwachung der Bau-
leistungen – fachkundige Begleitung bei der Realisierung 
der Bauaufgaben

· ausführliche Dokumentationen als Grundlage für eine 
zukunftsorientierte Nutzung von Gebäuden

Bau-Consult Hermsdorf
Your reliable team

Our team of 50 engineers, architects, technicians, draughtsmen
and trainees is ready to work on your project. Take advantage
of our reliability, know-how, friendliness and commitment.

Your benefits:

We offer all structural and civil engineering planning services
as well as refurbishment and preservation planning from
a single provider.

Service Offering 
Comprehensive consultation, optimal planning 
and competent implementation

· Design, technical and commercial implementation of 
construction projects

· Optimised building draughts of high architectural quality

· Technical steering through the building application process

· Determination of building costs as well as their continuous
updating and itemisation

· Preparation of support structure concepts as well as support
structure calculations of any type

· Preparation of energy certificates and fire protection concepts

· Preparation of all planning documents necessary for the
implementation of construction tasks, as well as coordination
of planning members

· Bidding, placing and supervision of construction services –
competent guidance through the implementation of con-
struction tasks

· Detailed documentation as a basis for future-oriented use 
of buildings

Bau-Consult Hermsdorf
Ihr starkes Team

Unser Team aus 50 Ingenieuren, Architekten, Technikern,
Bauzeichnern und Auszubildenden steht für Ihr Projekt bereit.
Bauen Sie auf Zuverlässigkeit, Know-How sowie auf eine
freundliche und engagierte Zusammenarbeit.

Ihr Nutzen:

Wir bieten alle Planungen im Hoch- und Tiefbau, in Sanierung
und Denkmalpflege aus einer Hand.



www.bauconsult-hdf.de

Vision and Drive
Construction projects are carried by visions. We are here to
make your visions real, in as much detail as possible. 
Every domestic or administrative building, every production
building, school or monument is unique. Therefore, it is our
aim to  implement every construction project in the optimal
way, individually and sustainably, on your behalf.

Planning and Trust
You can rely on our extensive service offering during all planning
phases. You will benefit from synergy effects of our single
source planning concept and you will be provided with a single
contact. In this way your project will be coordinated in a reliable
way. Another bonus lies in our expert knowledge in the areas
of support structure planning and all architectural services.
With modern, innovative and independent solutions we signifi-
cantly contribute to implementing your project precisely accor-
ding to your ideas and requirements.

Implementation and Quality Assurance
What is particularly important to you during the final phase of
your project? 

We think it would be: 
expert knowledge, guaranteed costs and implementation on
schedule. Our team will devote all its energy to provide precisely
that. 

We stand for quality from the first consultation to turnkey
delivery. Construction management and supervision are treated
with the same high standards as the preparation of plans and
calculations preceding them.

Vision und Tatkraft
Bauvorhaben werden von Visionen getragen. Wir treten an,
um Ihre Visionen so detailliert wie möglich Wirklichkeit werden
zu lassen. Jedes Wohn- und Verwaltungsgebäude, jede Pro-
duktionshalle, Schule oder jedes Baudenkmal ist ein Unikat.
Deshalb ist es unser Anspruch, jedes Bauprojekt optimal, indi-
viduell und nachhaltig in Ihrem Auftrag planerisch umzusetzen.

Planung und Vertrauen
In allen Planungsphasen können Sie auf unser breites Leistungs-
spektrum vertrauen. Sie profitieren dabei von den Synergie-
effekten der Planung aus einer Hand – mit einem festen
Ansprechpartner. So wird Ihr Projekt zuverlässig koordiniert.

Ein weiterer Pluspunkt sind unsere Spezialkenntnisse in den
Bereichen der Tragwerksplanung und in sämtlichen Architektur-
leistungen. Mit modernen, innovativen und unabhängigen Lö-
sungen tragen wir maßgeblich dazu bei, dass Ihr Projekt genau
nach Ihren Vorstellungen und Anforderungen realisiert wird.

Realisierung und Qualitätssicherheit
Was ist Ihnen besonders wichtig in der Schlussphase Ihres
Projektes?

Wir denken: 
Fachwissen, Kostensicherheit und termingerechte Realisierung.
Dafür steht unser Team mit vollem Einsatz.

Wir setzen auf Qualität von der ersten Beratung bis zur schlüssel-
fertigen Übergabe. Bei der Baubetreuung und -überwachung
gilt für uns der gleiche hohe Maßstab, den wir bereits bei der
Erstellung der Pläne und Berechnungen gesetzt haben.



Referenzen
· Neubau operative Kliniken der Universitätskliniken Leipzig

· Neubau Druckereigebäude Mediaprint , Wien

· Neubau Papierfabrik Palm PM7, Kings Lynn UK

· Translozierung Millerntor-Wache Hamburg „Haus am Haken”

· Sicherung und Sanierung Schloß Wiehe

· Neubau Fertigungshalle LCP, Hermsdorf

· Neubau ASB-Wohnheim für Behinderte, Hermsdorf

· Neubau Einkaufszentrum „Alexa“, Berlin

· Wiederaufbau historisches Rathaus Wesel

· Umbau Einkaufszentrum „Atrium“ im ehem. Gauforum 
Weimar

Weitere Referenzen und Informationen finden Sie auf unserer

Homepage: www.bauconsult-hdf.de

Unser Erfolg – Ihre Zufriedenheit
Als Ingenieure, Architekten, Techniker und Bauzeichner sind
wir stolz, wenn mit unseren Leistungen innovative, nachhaltige
und schöne Gebäude von hoher Qualität errichtet, Denkmale
bewahrt oder Verkehrsanlagen gebaut werden.

Erfolgreich sind wir aber erst dann, wenn wir Ihre Vision zur
vollsten Zufriedenheit realisiert haben – mit einem nach Ihren
Vorstellungen und Anforderungen ausgeführten, voll funktions-
fähigen Bauwerk.

Wir freuen uns auf Ihre Herausforderung!

You can find more references and information on our website:

www.bauconsult-hdf.de

Our Success – Your Satisfaction
As engineers, architects and draughtsmen we are proud, if our
services are used to build innovative, sustainable and beautiful
buildings of high quality, preserve monuments or create traffic
systems.

However, we will only be successful, if your visions were imple-
mented to your best satisfaction – with a fully functional con-
struction according to your ideas and requirements.

We look forward to your challenge!

Referenzen
· New construction of operative clinics at the Leipzig University 

Hospital
· New construction of the Mediaprint print shop, Vienna

· New construction of the paper mill Palm PM7, Kings Lynn UK

· Relocation of the Millerntor-Wache Hamburg “Haus am Haken”

· Preservation and refurbishment of Wiehe Castle

· New construction of the LCP manufacturing building, Hermsdorf

· New construction of the ASB residence for handicapped people,
 Hermsdorf

· New construction of the “Alexa” shopping mall, Berlin

· Reconstruction of the historic Wesel town hall

· Rebuilding the former Gauforum Weimar into a shopping mall

This project is part-financed by European
Union an the Federal State of Thuringia.

Uthmannstraße 14
07629 Hermsdorf /Germany

Tel. +49 [0]36601 574 -0
Fax +49[0]36601 574 -21

info@bauconsult-hdf.de

Dieses Projekt wurde von der Europäischen
Union (EFRE) und dem Freistaat Thüringen
(TMWAT) kofinanziert.

Bau-Consult Hermsdorf
gesellschaft beratender ingenieure mbh


